
Заочная экскурсия по 
городу Свирску

■ Географическое расположение города;
■Климат;
■Численность населения;
■Количество улиц.



Экскурсия -  организованный, 
сопровождаемый объяснением показ 
чего-либо, проводимый по 
определённому плану с образовательной 
или ознакомительной целью



Город на Ангаре
   Свирск расположен на левом берегу 

красавицы Ангары в 20 км к востоку от 
Черемхова. 16 ноября 1946 года 
посёлок Свирск получил статус города. 
Площадь города – 2244 гектаров, 
протяжённость с севера на юг – 10 км, с 
востока на запад – 9 км



Имя числительное - это

   Часть речи, которая обозначает 
отвлечённое число, количество 
предметов, их порядок при счёте и 
отвечает на вопросы сколько? какой? 
который?



Числительное 

Количественные                Порядковые

Целые Дробные Собирательные



Тема урока
Склонение дробных числительных

Цели урока
1. Повторить всё, что знаем о 

числительном;
2. Познакомиться с дробными 

числительными;
3. Учиться правильно употреблять в речи 

дробные числительные



   

   
   Климат резко-континентальный. 

Абсолютный максимум температуры 
воздуха +35,4, абсолютный минимум – 
43,8. среднее количество осадков за год 
376 мм. Скорость ветра равна 7,5 м\с. 
Климат благоприятен для 
произрастания многих пород деревьев: 
сосны, лиственницы, ели, берёзы и 
осины.   



И.п. – триста семьдесят шесть
Р.п. – трёхсот семидесяти шести
Д.п. – трёмстам семидесяти шести
В.п. – триста семьдесят шесть
Т.п. тремястами семьюдесятью шестью
П.п. – о трёхстах семидесяти шести
                                    И.п. –одна третья                             
                                    Р.п. – одной третьей   
                                    Д.п. – одной третьей 
                                    В.п. - одну третью
                                    Т.п. – одной третьей
                                    П.п. – об одной третьей



Численность населения

   1959 год – 21,2 тыс. жителей
1967 год – 23 тыс. жителей

  1993 год – 19,7 тыс. жителей
 2000 год – 18,6 тыс.жителей
 2003 год – 15,5 тыс.жителей



Задача 
Было в 1993 г. – 19,7 тыс.человек
Стало в 2000 г. – 15,5 тыс.человек

На сколько тысяч человек уменьшилось наше
население?

   19,7 – 15,5 = 4,2

Ответ: на 4,2 тыс.человек уменьшилось население
города Свирска



А знаете ли Вы?

 1. Что в центре нашего города проживает
     1\2 часть населения
2.  Что всего в Свирске работают 65
     магазинов
3.  Что в нашем городе 70 улиц, улочек и
     переулков
4.  Что в 2009 году городу исполняется 60 лет



Занимательные задания

Прочитайте предложение:

Прежде чем вся 7я о5 сядет за 100л, 
пре2рительно про3те клеёнку

Прочитайте слова:

С3ж, чи100та, 3тон, по2л, 100рожка, 
ус3ца, сес3ца, с3чь



Занимательные задания

Сколько числительных в этом отрывке?
замените одним.

Жил старик со своею старухою
У самого синего моря,
Жили они в ветхой землянке
Ровно 30 лет и 3 года



Итог урока

Как склоняются дробные числительные?
Что нового и интересного вы открыли для
себя сегодня на уроке?
Почему мы путешествовали именно по
городу Свирску?



Спасибо за урок!


